

## ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ



■ **ΔΚΜ-ΤΜΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ: (14.11.2014) Επιστολή στον πρόεδρο, τα μέλη της ΔΕ και τα περιφερειακά τμήματα της ΔΚΜ, με συμπεράσματα και αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης της ΔΚΜ Κεντρικής Μακεδονίας, που πραγματοποιήθηκε στις 7/11/2014 στη Θεσσαλονίκη. Έναρξη ενδο-παραταξιακού διαλόγου εν όψει του συνεδρίου της ΔΚΜ (24-25 Ιανουαρίου 2015).**

### Συνάδελφοι,

**Είναι επιτακτικό αίτημα πλέον, όλων όσων ενδιαφέρονται για το μέλλον του κλάδου και των φορέων εκπροσώπησης του, να αναλάβουμε όλοι μαζί, ΑΜΕΣΕΣ πρωτοβουλίες για την ανάταξη του ΤΕΕ και της ΔΚΜ.**

**Η παράταξη το αμέσως επόμενο διάστημα θα πρέπει να πράξει τα αυτονόητα:**

- να ενεργοποιήσει άμεσα τις προβλεπόμενες διαδικασίες σύνθεσης απόψεων και λήψης αποφάσεων, μέσω των θεσμοθετημένων οργάνων της (Διοικούσα επιτροπή, εκτελεστική επιτροπή, προσυνεδριακές και συνεδριακές διαδικασίες κτλ) τα οποία θα πρέπει να λειτουργήσουν **εντατικά** και να καταλήξουν σε θέσεις και προτάσεις για ανάληψη πρωτοβουλιών τουλάχιστον για τα θέματα που αναπτύσσονται στη συνέχεια.

- να συμμετέχει με οργανωμένη παρουσία και ομιλήτες στην αντιπροσωπεία του ΤΕΕ και να επιδιώξει συναντήσεις προετοιμασίας με εκπροσώπους και άλλων παρατάξεων, για την επίτευξη συνεργασιών για την δημιουργία πλειοψηφικών συμμαχιών, όταν τεθούν προς ψήφιση τα παραπάνω θέματα στα όργανα διοίκησης του ΤΕΕ και των κλαδικών συλλόγων.

- Να προχωρήσει σε ενέργειες δικτύωσης και συνεργασιών των στελεχών της πανελλαδικά.

- Να ενεργοποιήσει άμεσα ενημερωτικό μηχανισμό που θα λειτουργεί σε δύο επίπεδα, αφενός θα ενημερώνει πανελλαδικά το στελεχιακό δυναμικό της παράταξης και αφετέρου θα δίνει στους συναδέλφους έγκυρη πληροφόρηση τόσο για θέματα που αφορούν τον κλάδο όσο και για τις πρωτοβουλίες της ΔΚΜ.

**Οι προτάσεις της ΔΚΜ Κεντρικής Μακεδονίας που αναπτύσσονται στην παρούσα επιστολή έχουν σαν σκοπό να συμβάλλουν στην απαιτούμενη ταχεία διαμόρφωση των θέσεων της παράταξης σε κεντρικό επίπεδο και προέκυψαν από ομόφωνες αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, σύμφωνα με τις εισηγήσεις στελεχών της, για τα ακόλουθα **επείγοντα** θέματα του κλάδου:**

Α. Ασφαλιστικό μηχανικών - Τράπεζα Αττικής.

Β. Π.Δ. για την εφαρμογή του Ν. 4254/2014 - Επαγγελματικές δραστηριότητες μηχανικών

Γ. Εφαρμογή των διατάξεων του Ν. 4281/2014 και του άρθρου 59 του Ν.

4278/2014 για τις δημόσιες συμβάσεις

### Α. Ασφαλιστικό μηχανικών - Τράπεζα Αττικής.

**Εισήγηση για** τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΣ από το ΤΕΕ για τη διάσωση του ταμείου μας το επόμενο διάστημα:

1. Άμεση προκήρυξη διεθνούς διαγωνισμού από το ΤΕΕ για την επιλογή ανεξάρτητου οίκου διεθνούς κύρους που θα συνδράμει το επιμελητήριο στη λήψη των αποφάσεων για το ΤΣΜΕΔΕ - Επαγγελματικό Ταμείο και την Τράπεζα Αττικής. Οποιαδήποτε άλλη διαδικασία προσωπικών επιλογών και στρατηγικών θα αποβεί μοιραία για τους Μηχανικούς - πιστούχους του ΤΣΜΕΔΕ.

2. Ενημέρωση του κλάδου για τις αποφάσεις που λαμβάνονται για το ταμείο και τη τράπεζα. Η δημόσια αναλυτική αιτιολόγηση των αποφάσεων είναι η μόνη που μπορεί να εξασφαλίσει τη διαφάνεια και την πολιτική νομιμοποίησή τους. Οι αποφάσεις που λαμβάνονται θα πρέπει να είναι αποτέλεσμα δημοκρατικού διαλόγου και διαβούλευσης στα όργανα διοίκησης του επιμελητηρίου.

3. Έναρξη επίσημων διαπραγματεύσεων με την κυβέρνηση για την ίδρυση ταμείου επαγγελματικής ασφάλισης και την αυτόνομη πορεία του ΤΣΜΕΔΕ. Εκτός από τη διάσωση των αποθεματικών που απέμειναν θα πρέπει να διεκδικήσουμε τη μεταφορά των δικαιωμάτων εκμετάλλευσης δημόσιας περιουσίας που θα καλύψει στην αρχή λογιστικά - αναλογιστικά το ποσό που έχασε το ταμείο με το "κούρεμα" και στη συνέχεια και ουσιαστικά.

4. Λήψη αποφάσεων με ευρείες συνααινέσεις στα όργανα διοίκησης του επιμελητηρίου, αφού ληφθούν υπόψη οι εισηγήσεις του έγκυρου αναλογιστικού παρατηρητηρίου που έχει συστήσει το ΤΕΕ για το ΤΣΜΕΔΕ και του επιλεγέντος ανεξάρτητου συμβούλου, για θέματα όπως η ασφάλιση της ιδιότητας του μηχανικού, οι δείκτες ανταποδοτικότητας του νέου ταμείου και αφού εξηγηθούν επαρκώς τα υπέρ και τα κατά όλων των εναλλακτικών, στον κλάδο. Ο σχεδιασμός ενός επενδυτικού πλάνου για το ταμείο και η αντικειμενική αξιολόγηση των μέχρι τώρα επενδύσεων του στη τράπεζα Αττικής και τα ομόλογα είναι επίσης απαραίτητη, για τη λήψη οποιασδήποτε απόφασης.

### Η εισήγηση κατόπιν συζήτησης εγκρίθηκε ομόφωνα από τη Γ.Σ.

### Β. Π.Δ. για την εφαρμογή του Ν. 4254/2014 - Επαγγελματικές δραστηριότητες μηχανικών

**Εισήγηση για** την ανασύσταση του μητρώου και τη διαδικασία απόδοσης άδειας άσκησης επαγγέλματος από το ΤΕΕ:

Η ΔΚΜ με πρωτοβουλία στελεχών της, που δραστηριοποιούνται στο ΤΕΕ/ΤΚΜ, πρότεινε έγκαιρα εντός των αρμοδίων οργάνων, τη

σύσταση ομάδας εργασίας που θα επεξεργάζονταν τα νέα δεδομένα που διαμορφώθηκαν τα τελευταία χρόνια αλλά και προτάσεις από παλαιότερες ομάδες εργασίας, προκειμένου να ετοιμάσει πρόταση για την ανασύστασης του Μητρώου, σε συνάρτηση πλέον με τα επαγγελματικά δικαιώματα κάθε κλάδου, καθώς και την αναμόρφωση της άδειας άσκησης επαγγέλματος (την πρόταση της Ο.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ μπορείτε να τη δείτε στο site : [www.tkm.tee.gr](http://www.tkm.tee.gr)).

Η απουσία πολιτικής πρωτοβουλίας και η έλλειψη συστηματικής μελέτης για τον καθορισμό των επαγγελματικών δικαιωμάτων των νέων ειδικοτήτων των Μηχανικών των ελληνικών Πολυτεχνικών σχολών, των Μηχανικών τριετούς φοίτησης του εξωτερικού και των Μηχανικών τεχνολογικής εκπαίδευσης των ελληνικών τεχνολογικών ιδρυμάτων έχουν δημιουργήσει νεφελώδες τοπίο, με κυρίαρχα τις συντεχνιακές διχογνωμίες και την πολιτική εκμετάλλευση.

Επιπλέον, τα επαγγελματικά δικαιώματα των διπλωματούχων Μηχανικών, βασίζονται σε, νομοθετήματα, διατάγματα, εγκυκλίου και αποφάσεις, τα οποία, έχοντας ως αφετηρία τους νόμους 4663/1930 και 6422/1934, δεν ανταποκρίνονται πλέον στις σύγχρονες επιστημονικές κατευθύνσεις και επαγγελματικές εξειδικεύσεις των Μηχανικών. Συχνά, μέσω εγκυκλίων και έγγραφων Υπηρεσιών, άλλοτε επεκτείνουν και άλλοτε περιορίζουν τα επαγγελματικά δικαιώματα που προβλέπονται από τους ανωτέρω νόμους,

Στο πλαίσιο αυτό συστήθηκαν δυο ομάδες εργασίας που επεξεργάστηκαν τόσο το ζήτημα των επαγγελματικών δικαιωμάτων σε συνάρτηση με το μητρώο, όσο και την απόκτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος. Οι προτάσεις είναι άρρηκτα συνδεδεμένες και δε μπορεί να έχουμε ολοκληρωμένη παρέμβαση εάν δεν υιοθετηθούν αμφότερες.

Τα δεδομένα που οδηγούν στην αναγκαιότητα αυτή

1. η ανάγκη εναρμόνιση με ευρωπαϊκές οδηγίες περί άσκησης του επαγγέλματος του μηχανικού, αλλά και ευρωπαϊκών κανόνων

2. Το διαφορετικό θεσμικό πλαίσιο μεταξύ δημοσίων και ιδιωτικών έργων, στη μελέτη και κατασκευή

3. Η ανάγκη για εκχώρηση επαγγελματικών δικαιωμάτων νεοσύστατων σχολών με παρεμφερή αντικείμενα

4. Τα επαγγελματικά δικαιώματα αποφοίτων ΤΕΙ

5. Τα επαγγελματικά δικαιώματα αποφοίτων σχολών του εξωτερικού και ιδιωτικών σχολών

Οι βασικοί στόχοι, που τέθηκαν είναι το μητρώο του ΤΕΕ:

\* να πάψει να αποτελεί απλά μία καταγραφή

ειδικοτήτων και μελών, και να γίνει ένα εργαλείο διασφάλισης του επιστημονικού επιπέδου των μελών του,

\* να διασφαλίζει τον ρόλο των εμπλεκόμενων μελών στην παραγωγή έργου, στο πλαίσιο των επιστημονικών τους δυνατοτήτων,

\* να διατυπώνει με σαφή και ξεκάθαρο τρόπο τις επιστημονικές δυνατότητες των μελών του, και

\* να αποκαταστήσει τη σχέση διαφάνειας στο τρίπτυχο τεχνικός-κόσμος-πολιτεία-πολίτες.

**Τονίζεται ότι η πρόταση**

**\* δεν θίγει τα υφιστάμενα θεσμοθετημένα επαγγελματικά δικαιώματα και τον τρόπο άσκησης του επαγγέλματος. ,αλλά θα τα ταξινομήσει, θα τα οργανώσει .**

**\* Αφορά το σύνολο των μηχανικών (Α.Ε.Ι., Α.Τ.Ε.Ι., Ζετούς και 4ετούς διάρκειας σπουδών, εξωτερικού κ.λπ.), αλλά και του Τεχνικούς που δεν μπορούν, στη σημερινή κατάσταση, να καταταγούν άμεσα στις βασικές ειδικότητες του Τ.Ε.Ε.,(όπως για παράδειγμα απόφοιτοι νεοσύστατων σχολών που δεν έχουν πλήρη δικαιώματα μιας κατηγορίας Μηχανικοί Περιβάλλοντος Ξάνθης), τους μηχανικούς που θέλουν να διευρύνουν τους επαγγελματικές τους δραστηριότητες σε επιμέρους τομείς.**

**Πρέπει να είναι ξεκάθαρο ότι η πρόταση δεν έχει σκοπό να βάλει εμπόδιο στους μηχανικούς ούτε τώρα , ούτε σε αυτούς που θα κληθούν να ασκήσουν το επάγγελμα σε 7-8 χρόνια από σήμερα.** Η πρόταση θέλει να θωρακίσει το επάγγελμα ,έναντι αποφοίτων από τα τμήματα των ΤΕΙ , αποφοίτων σχολών τριετούς φοίτησης του εξωτερικού, ιδιωτικών κολλεγίων και άλλων που έλλειψη σαφούς πλαισίου, εγγράφονται και αποκτούν διευρυμένα επαγγελματικά δικαιώματα.

Εάν υλοποιηθούν στο μέλλον οι συζητήσεις για ένα διευρυμένο ΤΕΕ , τότε και οι απόφοιτοι αυτοί θα εξεταστεί εάν μπορούν να εγγραφούν σε κάποια κατηγορία και να ασκούν συγκεκριμένες επαγγελματικές δραστηριότητες.

Ένα νέο μπρώο αυτής της μορφής έχει αμφίδρομη λειτουργία. Δεν δείχνει μόνο στους μηχανικούς τι έχουν δικαίωμα να υλοποιήσουν , βάσει του γνωστικού τους αντικείμενου και της εμπειρίας τους , αλλά ταυτόχρονα φανερώνει στην πολιτεία και την κοινωνία, ξεκάθαρα , ποιοί από όλους έχουν δικαίωμα να το υλοποιήσουν.

Το υπόλοιπο του κειμένου για τα επαγγελματικά θέματα και το νέο θεσμικό πλαίσιο των δημοσίων συμβάσεων, καθώς και τα συμπεράσματα της Γενικής Συνέλευσης, βρίσκονται αναρτημένα στο site της ΔΚΜ-ΤΚΜ : <http://dkmtkm.com>

**■ Σ.Δ.Α.Τ.Μ.Β.Ε. : ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΚΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΡΕΧΟΥΣΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ (26/11/2014)**

**Αξιότιμε Κε Υπουργέ και συνάδελφε,**

Απευθυνόμαστε ιδιαίτερα σε Σας, ως καθ' ύλην αρμόδιο εκπρόσωπο της πολιτικής ηγεσίας της χώρας αλλά και ως συνάδελφο, διότι είναι δυστυχώς γνωστό, ότι ο κλάδος των μηχανικών περιλαμβάνεται μεταξύ αυτών που έχουν πληγεί περισσότερο από την παρούσα οικονομική συγκυρία. Η κατ' ουσίαν διακοπή της υλοποίησης μελετών από τον Δημόσιο Τομέα σε συνδυασμό με την συνεχή μείωση των Δημοσίων Επενδύσεων αλλά και η έλλειψη ιδιωτικών επενδύσεων, το 'πάγωμα' της οικονομικής δραστηριότητας και η οικονομική στενότητα των ιδιωτών έχει κυριολεκτικά εκμηδενίσει το επαγγελματικό αντικείμενο των μηχανικών, και ιδιαίτερα των Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών.

Εκπροσωπώντας τον Σύλλογο Διπλωματούχων Μηχανικών Βορείου Ελλάδας καθημερινά ερχόμαστε αντιμέτωποι με την αγωνία των συναδέλφων, πολλοί από τους οποίους δεν μπορούν σχεδόν να καλύψουν τόσο τις φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις τους προς την πολιτεία όσο, δυστυχώς και με γεωμετρικά αυξανόμενο ρυθμό, τις βιοποριστικές τους ανάγκες.

Μοναδική ελπίδα σε αυτό το δυσώδυνο τοπίο είναι η υλοποίηση του έργου του Εθνικού Κτηματολογίου.

Είναι γνωστό ότι η χώρα μας είναι η μόνη την Ευρώπη και μια από τις ελάχιστες παγκοσμίως που δεν έχει Κτηματολόγιο, που δεν έχει το βασικότερο εργαλείο διασφάλισης της ιδιωτικής αλλά και δημόσιας περιουσίας. Και μάλιστα στην εποχή που η χώρα έχει ανάγκη να προσελκύσει επενδύσεις από το εξωτερικό, για τις οποίες, ως αυτονόητο προαπαιτούμενο, τίθεται το ξεκάθαρο ιδιοκτησιακό καθεστώς. Τόσο στην περίπτωση των επενδύσεων, εγχώριων ή ξένων, όσο και στην περίπτωση της χάραξης της απαιτούμενης αναπτυξιακής στρατηγικής στην χώρα, το Κτηματολόγιο σε όλο τον πολιτισμένο κόσμο θεωρείται ακρογωνιαίος λίθος και «εκ των ών ουκ άνευ» προϋπόθεση.

Για τους παραπάνω λόγους, το Εθνικό Κτηματολόγιο αποτέλεσε κεντρικό στόχο όλων των τελευταίων κυβερνήσεων. Παράλληλα αποτέλεσε και αποτελεί το όνειρο κάθε συνάδελφου τα τελευταία 30 χρόνια. Είναι γνωστό επίσης, ότι ταλαισίτηκε από αστοχίες στον προγραμματισμό, δυσφημίστηκε από συμφέροντα, καθυστέρησε περισσότερο από κάθε άλλο μεγάλο έργο. Αλλά ξεπερνώντας όλα τα παραπάνω προβλήματα, με υπερπροσπάθεια όλων των εμπλεκόμενων μερών, οδεύει στην ολοκλήρωσή του.

**Κύριε Υπουργέ,**

**Επειδή γνωρίζουμε και την δική Σας προσωπική προσπάθεια και τους αγώνες για την υλοποίηση και κυρίως την άμεση ολοκλήρωση του κτηματολογίου της χώρας με ένα σύνολο προσπαθειών και πρωτοβουλιών για τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου, την διασφάλιση της ενιαίας ολοκλήρωσης σε όλο τον ελλαδικό χώρο αλλά και την βαρύνουσα θέση και γνώση σας στο θέμα, απευθυνόμαστε και προσβλέπουμε σε Σας, γνωρίζοντας ότι αποτελεί και δικό σας προσωπικό 'στοίχημα' η ολοκλήρωση αυτού του σημαντικότερου έργου.**

**Σημαντικότερου, και ως εργαλείου σχεδιασμού και ανάπτυξης που τόσο έχει ανάγκη η χώρα αλλά και ως δυνατότητας άμεσης δυνατότητας απασχόλησης πλέον των 15.000 επιστημόνων, μηχανικών, νομικών, πληροφορικών και άλλου προσωπικού πολλών ειδικοτήτων από άκρου σε άκρο της Ελλάδας. Επομένως πρόκειται για ένα έργο που αφορά και επηρεάζει άμεσα την ζωή πολλών χιλιάδων ελληνικών οικογενειών, των οποίων τα μέλη απασχολούνται ή θα απασχοληθούν στο έργο σε όλη την επικράτεια.**

Είμαστε ένα βήμα πριν από την έναρξη της κτηματογράφησης όλης της χώρας. Ένα βήμα πριν την υλοποίηση ενός έργου που η υπεράξια του κατά κοινή ομολογία είναι πολλαπλάσια της αξίας υλοποίησης του.

**Κύριε Υπουργέ,**

**Έρθε η ώρα για να γίνει το αυτό το βήμα!**

**Έρθε η ώρα να αποκτήσει η χώρα το βασικότερο εργαλείο για την ανάπτυξή της**

**Έρθε η ώρα να αποκτήσουν ασφάλεια οι εμπράγματα συναλλαγές των πολιτών αυτής της χώρας.**

**Έρθε η ώρα να καταγράψει το Δημόσιο την περιουσία του και να μην γίνεται αυτή βορά των κάθε λογής συμφερόντων.**

**Έρθε η ώρα να αξιοποιηθούν οι γνώσεις, η εμπειρία και η τεχνογνωσία των συναδέλφων Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών, που αποτελούν σημαντικό εκέγγυο της χώρας στην περαιτέρω αναπτυξιακή της πορεία**

**Δεν υπάρχει χρόνος για άλλες καθυστερήσεις και υπαναχωρήσεις. Δεν το αντέχει η χώρα, δεν το αντέχει η οικονομία, δεν το αντέχουν οι συνάδελφοι μηχανικοί όλης της χώρας!**

**Στην κατεύθυνση ευόδωσης αυτού του στόχου, να γνωρίζετε ότι θα μας έχετε πάντοτε αταλάντευτους συμμάχους και υποστηρικτικές σας. Είμαστε στην διάθεσή σας για την αναλυτική έκθεση των απόψεων και γνώσεών μας, ■**